

独家责任

(上接A14版)

“相信不管再过10年、20年,还是30年,我们都会彼此牵挂,因为我们永远在一起。
——爱你们的彭妈妈:彭丽媛”

彭丽媛和红丝带学校的孩子们

□郑州晚报记者 王战龙 山西临汾报道



►► 孩子们的回信: 彭妈妈,您的“儿女们”长大了!

接到彭妈妈的来信,孩子们高兴极了,马上商量着一起给彭妈妈回信:

敬爱的彭妈妈:

您好!在您的呵护下,红丝带学校您的十几个孩子已顺利地完成了学业,就要初中毕业了。濮伯伯(演员濮存昕)还给我们颁发了毕业证,我们非常高兴。彭妈妈,您的“儿女们”长大了!

2011年11月18日,您专程来学校看望我们,那是我们这一生最最幸福的时刻。您陪着我们一起唱歌,和我们一起吃饭时的场景仍历历在目。时隔一年后,我们又一次相聚在北京,共同拍摄反歧视公益片时的场景也记忆犹新。彭妈妈,能得到您的关爱,我们真是天底下最幸运、最幸福的孩子。

彭妈妈,在您的关爱下,在各级政府的关怀下,咱们红丝带学校在2011年12月1日正式挂

牌成立了,学校纳入了国家九年义务教育序列,我们不再是“编外生”,我们有了真正的“名分”,我们在这里接受着和别的孩子一样全面正规的教育。彭妈妈,我们由衷地感谢您。

彭妈妈,几年不见,我们真的很想您。还记得您那乖巧的小翠翠吗?还记得您那帅气的涛涛吗?还有阳阳、苗苗……我们在老师的精心培养下,不仅学到了文化知识,更学会了做人的道理,您的孩子长大了!

彭妈妈,您放心,我们一定牢记您的谆谆教诲,认认真真学习,踏踏实实做人,学好本领,回报社会。

祝彭妈妈身体健康!

临汾红丝带学校
永远爱您的孩子们

2014年6月26日

(因人物身份特殊,文中学生及家长均为化名)

►► 彭妈妈和孩子们亲如一家

孩子们和彭丽媛的第一次接触在2009年,中央电视台的防治艾滋病文艺汇演晚会上,彭丽媛和孩子们同台演出,听主持人讲述孩子们的身世经历。

2011年,时任世界卫生组织结核病和艾滋病防治亲善大使的彭丽媛录制防治艾滋病公益短片《永远在一起》,红丝带学校的孩子也受邀参加,双方有过一段时间的亲密接触。

当时她曾问过学校学生胡涛“长大了想做什么”,孩子回答说:“喜剧里面扮演一个特爱笑的人,特幸福的人。”

同年11月18日,牵挂着孩子们的彭丽媛专程来到临汾,到学校看望孩子们。乔吉

平回忆,当时彭丽媛和孩子们一起唱歌,朗诵诗歌。彭丽媛现场给孩子们唱了一首《爱你的人》:

“有过美丽的梦,有过蓝蓝的期待,却无法摆脱那命运的安排,你想看日出,也想去大海,大哥哥大姐姐,愿与你同在,捧起你的脸,请接受我的爱,人间有泪就会有关怀,把心打开,让真情牵动所有的血脉,感动世界,只为生命而存在,爱你的人,就叫红丝带。”

中午时分,在学校食堂,彭丽媛和孩子们共进午餐。

当时,红丝带学校尚属于临汾市传染病医院自办的民办学校,后来,临汾市将红丝带学校纳入了教育序列编制,市财政解决学校教育经费,建

►► 中招考试,彭妈妈来信勉励学生

今年6月20日,和山西省43万多名初中毕业生一样,这里的16名考生也迎来了属于他们的中考,这是临汾红丝带学校成立以来首次组织学生参加中考。

“和其他学校的考试一样,同样的试卷,同样的考场规则。”乔吉平说,其中第一名考了516分,远高于当地中招的划档线。

为了保证这些孩子能顺利完成学业,临汾市卫生局同市教育局协商决定,在红丝带学校内开设临汾市第三中学红丝带班,临汾市第三中学是当地的重点中学,届时由学校派遣

老师来此,教授他们完成高中的课程。

一个小细节是,三年之后,孩子们的毕业证书上将不会出现“红丝带学校”的名字,“避免孩子将来到了社会上,被贴标签,受到不公正的对待。”

此前的6月26日,红丝带学校创办10周年,国家卫生计生委工作人员带来一封彭丽媛写给孩子们的信。

在信里,彭丽媛说:“亲爱的红丝带学校的孩子们:一别几年,甚为挂念。你们的学习、生活各方面都还好吧?几年来,我时刻惦记你们……”

“虽然疾病给你们带来了

立了“红丝带学校教育基金”,当年12月1日,全国第一所,也是唯一一所艾滋病患者学校——“红丝带学校”正式挂牌成立。

现在的学校共有9名老师,学生25名,开设有语文、英语、数学等课程,他们和正常学校的孩子一样,接受着全面良好的教育。

今年,学校首批16名孩子初中毕业,为了保证他们能顺利升学,临汾市卫生局同市教育局协商,决定在红丝带学校内开设临汾市第三中学红丝带班,帮助孩子们顺利学习高中课程。

不幸,但同时你们又是幸运的,因为全社会还有那么多人在关心,帮助你们。你们一定要做一个内心坚强的人,葆有自尊、自强、自省、自爱、自信、自立。我们都要始终怀着一颗感恩的心,积极乐观地直面生活,直面现实,拥抱未来,勇于追梦,勤于圆梦。

“希望你们在未来的学习、生活中能够茁壮成长、成熟进步,期待听到你们的好消息。我会一直伴随你们快乐成长,相信不管再过10年、20年,还是30年,我们都会彼此牵挂,因为我们永远在一起。”



【河南省新闻名专栏】

附:彭丽媛写给孩子们的信原文

亲爱的红丝带学校的孩子们:

大家好!一别几年,甚为挂念。你们的学习、生活各方面都还好吧?又长高了,又有变化了吧?几年来,我时刻惦记着你们,想起你们,我脑海中便映满了一张张生动、阳光的笑容,你们的笑容,是那么的灿烂、自信,那么的富有感染力。

时间过得真快,一转眼,你们马上就要中考了,学习累吗?压力大吗?准备足吗?功夫下在平时,希望你们劳逸结合,加强体育锻炼,保持充沛体力和愉悦身心,这样才能学有所成,预祝你们每个人都能取得满意的成绩!

还记得2011年11月我来红丝带学校看望你们的场景吧,你们当时还小,但十分可爱,我们共同唱歌、读诗、畅谈理想,度过了其乐融融的一天,后来,我们还一起拍过防艾公益短片,共度夏令营,在一起很开心,那些难忘时光,温暖你们也感动着我。

虽然疾病给你们带来了不幸,但同时你们又是幸运的,因为全社会还有那么多人在关心,帮助你们。你们一定要做一个内心坚强的人,葆有自尊、自强、自省、自爱、自信、自立。我们都要始终怀着一颗感恩的心,积极乐观地直面生活,直面现实,拥抱未来,勇于追梦,勤于圆梦。

孩子们,我特别希望你们带着颗颗童心、真心,感谢与你们朝夕相处、倾心付出的红丝带学校的各位老师、护士和阿姨。

因我工作繁忙,不能常来看望你们,此次国家卫生计生委、中国性病艾滋病防治协会的叔叔阿姨们一同把我的心意带上,把我对大家的关爱、祝福带上。绵薄之力助你们追梦、圆梦。

最后,希望你们在未来的学习、生活中能够茁壮成长、成熟进步,期待听到你们的好消息。我会一直伴随你们快乐成长,相信不管再过10年、20年,还是30年,我们都会彼此牵挂,因为我们永远在一起。

爱你们的彭妈妈:彭丽媛
2014年6月24日